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Анотація. Мета роботи полягає у виявленні  провідних тенденцій розвитку 
типографії у вебдизайні та аналізі її впливу на формування креативного мис-
лення і творчого потенціалу фахівців у сфері візуальної комунікації.  Для досяг-
нення мети розглядаються технології варіативних шрифтів  і кінетичної типо-
графії як новітні  засоби цифрового дизайну. 

 Методологія дослідження використовує міждисциплінарний підхід, що 
поєднує технологічні, комунікативні та когнітивні методи для  аналізу типогра-
фічних практик. Проведено комплексне дослідження змістовно-структурних ха-
рактеристик варіативних шрифтів та кінетичної типографії. Розглянуто принципи 
функціонування шрифтів OpenType Variable Fonts, які дають змогу динамічно змі-
нювати типографічні параметри у межах одного файлу. Проаналізовано роль ру-
хомого тексту в мультимедійному середовищі з акцентом на його експресивний, 
комунікативний і когнітивний потенціал.

Результати дослідження доводять, що варіативні шрифти сприяють опти-
мізації дизайну інтерфейсів, підвищенню гнучкості, адаптивності та зменшенню 
навантаження на цифрові платформи і можуть використовуватися  для  техніч-
ного вдосконалення візуального середовища. Кінетична типографія виявляється 
ефективним інструментом емоційного впливу, активізації уваги та формування 
інтерактивного візуального контенту. Рухомий текст забезпечує динамічне ви-
раження інформації через анімацію, що поглиблює сприйняття повідомлення та 
збагачує візуальну мову вебдизайну. Установлено, що обидві форми типографії – 
варіативна (статична) та кінетична (динамічна) – взаємодіють і взаємодоповню-
ються, створюючи передумови для формування інноваційних підходів до дизайну 
цифрового середовища. 

Наукова новизна полягає у тому, що розкрито нові аспекти застосування 
типографічних інновацій у вебдизайні. Проведено порівняльний аналіз варіа-
тивних шрифтів і кінетичної типографії у контексті формування креативних стра-
тегій цифрового дизайну. Доведено, що використання варіативних шрифтів дає 
змогу більш точно налаштовувати візуальну систему під вимоги адаптивних ін-
терфейсів, тоді як кінетична типографія забезпечує глибший емоційний зв’язок 
із користувачем. 

Практична значущість роботи полягає у використанні принципів розро-
блення інтерфейсів, які поєднують технічну ефективність з естетичною прива-
бливістю та можуть бути використані практикуючими вебдизайнерами та фахів-
цями із цифрових комунікацій Визначені принципи впровадження варіативних 
шрифтів та кінетичної типографії дають змогу створювати персоналізовані, 
адаптивні та емоційно залучені цифрові середовища. Це сприяє вдосконаленню 
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візуальної комунікації та розширює інструментарій креативного дизайну в умовах 
цифрової трансформації.

Ключові слова: варіативний шрифт, кінетична типографія, дизайн, вебди-
зайн, типографія, адаптивність, цифрова комунікація, візуалізація, інтерактив-
ність.

ВСТУП
У цифрову епоху типографія перестає 

виконувати виключно роль засобу оформ-
лення текстового контенту. Вона трансфор-
мується у повноцінний інструмент візуальної 
комунікації, що активно впливає на форму-
вання смислових акцентів, підсилення емо-
ційного навантаження повідомлень та визна-
чення загальної естетики вебпростору [1; 8]. 
Така еволюція зумовлює зростаючу потребу 
у переосмисленні традиційних типографічних 
підходів у контексті сучасного вебдизайну. 
Традиційні способи використання шрифтів, 
орієнтовані на статичність і обмеженість варі-
ацій, поступово втрачають свою актуальність 
під тиском нових викликів цифрового середо-
вища: вимог до адаптивності, індивідуалізації 
користувацького досвіду та інтеграції муль-
тимедійних елементів [4; 10]. Відповідно до 
цього, доцільні нові  інноваційні типографічні 
рішення, серед яких ключову роль відіграють 
варіативні шрифти (variable fonts) та кіне-
тична типографія.

Варіативні шрифти, що базуються на 
технології OpenType Variable Fonts, дають 
змогу змінювати основні параметри шрифту 
(вагу, ширину, нахил тощо) у реальному часі 
в межах одного файлу. Це суттєво підвищує 
технічну ефективність вебінтерфейсів, змен-
шуючи обсяг ресурсів, що завантажуються, 
і водночас надає дизайнерам ширший спектр 
візуальних рішень для точного налаштування 
типографіки відповідно до потреб адаптив-
ного дизайну [3].

Кінетична типографія, своєю чергою, 
привносить у вебдизайн динамічний вимір. 
Через рухомі текстові елементи вона не лише 
привертає увагу користувача, а й активно 
модулює ритм сприйняття інформації, по-
силює емоційний вплив повідомлень і сприяє 
створенню інтерактивного середовища. 
Використання анімованого тексту стає одним 
із провідних трендів у дизайні цифрового кон-
тенту, де важливими є залучення аудиторії та 
збереження її інтересу [2].

Таким чином, дослідження варіативних 
шрифтів та кінетичної типографії як окремих, 
але взаємопов’язаних явищ, є надзвичайно 
актуальним у світлі розвитку сучасних під-
ходів до візуальної комунікації. Їх вивчення 
відкриває перспективи для формування нових 

креативних стратегій у вебдизайні, сприяє 
удосконаленню засобів цифрової комунікації 
та підтримує тенденції персоналізації й інте-
рактивності [10; 14]. 

Попри зростаючий інтерес до цих явищ 
у професійному середовищі у вітчизняному 
науковому дискурсі питання варіативної та 
кінетичної типографії поки що залишаються 
мало дослідженими, що й зумовлює необ-
хідність даного дослідження. Для цього роз-
глядаються основні напрями розвитку варіа-
тивної та кінетичної типографії у вебдизайні, 
аналіз їхнього впливу на креативні стратегії 
дизайну та оцінка потенціалу цих інструментів 
у контексті сучасної візуальної комунікації. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
У контексті вебдизайну та типо-

графії існує ціла низка досліджень, що охо-
плюють різні аспекти застосування варіа-
тивних шрифтів і кінетичної типографії [7; 
12].  Стосовно варіативних шрифтів одним із 
важливих джерел у цій сфері є роботи, при-
свячені їх розвитку. У статтях Adobe [15; 16] 
описується концепція варіативних шрифтів 
у контексті їх створення та використання в ін-
терфейсах. Це дослідження стало важливим 
кроком у розвитку технології OpenType 1.8, 
яка дає змогу комбінувати різні стилістичні 
варіації в одному шрифті. Підкреслюється 
економію ресурсів і зниження часу заванта-
ження вебсторінок, що є ключовим для адап-
тивного дизайну та зручності користування 
вебсайтами. Інші роботи [18] описують ре-
альні приклади використання варіативних 
шрифтів у вебдизайні, указуючи на підви-
щення ефективності під час розроблення ве-
ликих вебплатформ. Ключовим аспектом 
є забезпечення гнучкості шрифтів, що може 
адаптуватися до різних пристроїв і умов пере-
гляду, таких як зміни розмірів екрану чи при-
стосування під різні стилі інтерфейсу.

Прикладом практичного застосування 
варіативних шрифтів є інтерфейси великих 
компаній, таких як Google і Apple, що впро-
ваджують ці шрифти для покращення про-
дуктивності та стилістичних рішень на своїх 
вебсайтах. Вони використовують шрифти, 
що варіюються за вагою, шириною, нахилом 
і навіть оптичним розміром, що дає змогу 
дизайнерам зберігати ідентичність бренду, 
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зменшуючи обсяг шрифтів для швидкого за-
вантаження.

Кінетична типографія на відміну від ва-
ріативних шрифтів більше фокусується на 
використанні анімації для створення дина-
мічного тексту. У роботі [24] підкреслюється 
емоційний вплив рухомих шрифтів, доведено, 
як анімація може змінювати сприйняття тексту 
і створювати емоційний резонанс у глядача. 
Відзначається, що використання кінетичної 
типографії дає змогу  зробити текст більш ін-
терактивним і привабливим для користувачів, 
а також допомагає підсилити комунікативний 
ефект, що є особливо важливим для брендів 
і маркетингових кампаній.

Автори дослідження [17] розглядають 
кінетичну типографію у контексті її функціо-
нальних можливостей у цифровому середо-
вищі. Автори вказують, що кінетичні ефекти 
сприяють кращій навігації на сайті та більш 
чітко виділяють важливу інформацію, що до-
помагає користувачам швидше орієнтуватися 
в контенті. Дослідники наводять приклади 
використання кінетичної типографії в інтер-
фейсах вебсайтів, де анімація шрифтів під-
силює загальну атмосферу та створює ефект 
залучення уваги. Один із прикладів кінетичної 
типографії можна побачити на сайті Apple, де 
анімація тексту служить для посилення емо-
ційного впливу та залучення користувачів до 
взаємодії з інтерфейсами. Інші компанії, такі 
як Spotify і Nike, активно використовують кі-
нетичну типографію для підвищення рівня за-
лучення та взаємодії з користувачем.

Поєднання варіативних шрифтів та кі-
нетичної типографії є новим напрямом у до-
слідженні цифрового дизайну. У роботі [13] 
проаналізовано семіотичні аспекти кінетичної 
типографії, підкреслюючи її важливість як ко-
мунікативного засобу, що може змінювати 
спосіб сприйняття тексту залежно від його 
анімаційної форми. Автори [5; 13] також ука-
зують на технічні труднощі інтеграції цих тех-
нологій у вебдизайн, зокрема на проблеми, 
пов’язані з оптимізацією продуктивності веб-
сайтів, що використовують складні шрифтові 
анімації. Роботи [7; 17] дають ґрунтовний тео-
ретичний аналіз розвитку типографії, зокрема 
у контексті цифрових інтерфейсів. У роботах 
указано на важливість адаптації шрифтів та їх 
анімації до різних користувацьких пристроїв, 
надаючи особливу увагу питанням універ-
сальності й доступності шрифтів, що є критич-
ними для сучасного вебдизайну.

Результати попередніх досліджень під-
тверджують важливість варіативних шрифтів 
і кінетичної типографії як основних інстру-
ментів сучасного вебдизайну. Вони не лише 

забезпечують технологічну ефективність і по-
кращення користувацького досвіду, а й значно 
впливають на емоційний складник сприйняття 
контенту, сприяючи креативному розвитку 
вебдизайнерів. 

Зі стрімким розвитком вебдизайну зро-
стає потреба у шрифтових рішеннях, здатних 
поєднувати естетичну виразність, адаптив-
ність та функціональність. У цьому контексті 
варіативні шрифти та кінетична типографія 
набувають особливої актуальності, пропо-
нуючи нові підходи до дизайну цифрових ін-
терфейсів. Технологія варіативних шрифтів 
дає змогу інтегрувати кілька стилів шрифту 
в один файл, забезпечуючи гнучкість, еко-
номію ресурсів і швидше завантаження веб-
сторінок [15; 18]. Паралельно кінетична 
типографія як форма рухомого тексту пере-
творює літери на динамічні елементи, що бе-
руть участь у передачі емоцій, структуруванні 
контенту та формуванні користувацького дос-
віду. Згідно з дослідженнями  [17; 21; 24], 
анімація шрифтових елементів підвищує залу-
ченість глядача та посилює емоційне сприй-
няття повідомлень. 

Попри наявність технічних досліджень 
щодо реалізації цих технологій бракує комп-
лексного осмислення їхнього впливу на фор-
мування креативного мислення у сфері циф-
рового дизайну, особливо в контексті UX/UI, 
адаптивності, персоналізації та інноваційного 
потенціалу вебплатформ.  Таким чином про-
блематика полягає у системному теоретич-
ному осмисленні ролі варіативної та кінетичної 
типографії у вебдизайні,  аналізі їхніх функцій 
із погляду дизайну та комунікації та вивченні 
потенціалу типографічних засобів для креа-
тивності дизайнерів.

МЕТA
Метою дослідження є комплексне ви-

вчення сучасного стану типографії у циф-
рових медіа, аналіз основних тенденцій роз-
витку варіативних шрифтів і кінетичної 
типографії у вебдизайні,  виявлення основних 
напрямів розвитку, а також визначення ти-
пографії як інструменту візуальної комуні-
кації, що формує зміст, емоційне забарвлення 
та ідентичність цифрового контенту. Для до-
сягнення мети необхідно провести аналіз на-
укової літератури, технічної документації та 
практичних досліджень, присвячених історії, 
технологіям та естетичним особливостям варі-
ативних шрифтів і кінетичної типографії; ви-
значити ключові напрями розвитку сучасних 
типографічних практик у вебдизайні на ос-
нові аналізу актуальних прикладів і кейсів; 
здійснити порівняльний аналіз особливостей 
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застосування варіативних шрифтів (статичні 
та модифіковані параметри) та кінетичної ти-
пографії (рухомі, анімовані рішення) у циф-
рових інтерфейсах.

Методологічною основою дослідження 
стали міждисциплінарні підходи, що інте-
грують принципи візуальної комунікації, ве-
бдизайну, когнітивістики та медіаестетики. 
Для всебічного аналізу явищ варіативної ти-
пографіки та кінетичної типографії було за-
стосовано комбінацію таких методів дослі-
дження: теоретико-аналітичний метод аналізу 
наукових праць, присвячених сучасним типо-
графічним практикам у цифрових медіа; по-
рівняльний аналіз – для виявлення відмін-
ностей та спільних рис між використанням 
варіативних шрифтів і кінетичної типографії 
у вебдизайні. Особливу увагу приділено ха-
рактеристикам функціональності, адаптив-
ності, експресивності та впливу на користу-
вацьке сприйняття; контент-аналіз прикладів 
вебпроєктів, у яких активно застосовуються 
технології варіативних шрифтів (наприклад, 
сайти, розроблені з використанням OpenType 
Variable Fonts) та кінетичної типографії (ані-
мовані інтерфейси, промоційні лендінги, ін-
терактивні платформи). Аналіз здійснювався 
за такими критеріями, як типографічна гнуч-
кість, рівень інтерактивності, естетична ви-
разність та вплив на креативні стратегії візу-
ального оформлення.

Такий комплексний підхід забезпечив 
усебічне розкриття предмета дослідження, 
дав змогу виявити ключові напрями розвитку 
типографічних практик у вебдизайні та їхній 
вплив на креативність дизайнерів як суб’єктів 
візуальної комунікації.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Сучасна цифрова типографія перебуває 

на етапі активного трансформаційного роз-
витку, зумовленого впровадженням іннова-
ційних технологій. Однією з таких є техно-
логія варіативних шрифтів (variable fonts), 
яка істотно вплинула на способи візуалізації 
тексту в цифровому середовищі.  Ідея ство-
рення шрифтів, здатних змінювати свої ха-
рактеристики без утрати якості зображення, 
має глибокі історичні корені, пов’язані з праг-
ненням оптимізувати процеси візуальної ко-
мунікації [1]. Теоретичні передумови варіа-
тивної типографіки формувалися на перетині 
технологічних і естетичних пошуків, що су-
проводжували розвиток поліграфії та циф-
рових медіа [2].

Перші спроби розробки гнучких 
шрифтових систем сягають другої половини 
XX ст. Зокрема, Адріан Фрутігер у своїй роботі 

над шрифтом Univers запропонував кон-
цепцію уніфікованої шрифтової родини з ши-
роким спектром варіацій товщини, ширини та 
нахилу, що мала забезпечити гнучкість засто-
сування в різних друкарських контекстах [2]. 
Пізніше Герб Любалін і Роджер Екснер у про-
єкті ITC Avant Garde Gothic також акцентували 
на ідеї змінності елементів літер як способу 
досягнення варіативності у композиції [1].

Із розвитком цифрових технологій пи-
тання оптимізації шрифтових рішень набуло 
нового значення. У 1990-х роках компанії 
Apple і Adobe розробили технологію Multiple 
Master Fonts, яка давала змогу створювати 
шрифти з кількома «майстерними» варіан-
тами, між якими здійснювалась інтерполяція. 
Проте через складність використання та об-
межену підтримку ця технологія не набула 
широкого розповсюдження [3; 15].

Кардинальний прорив у розвитку ва-
ріативних шрифтів відбувся у 2016 р. з пре-
зентацією формату OpenType Variable Fonts – 
спільної ініціативи Microsoft, Google, Apple та 
Adobe [8; 15]. Цей формат забезпечує мож-
ливість плавної зміни численних параме-
трів шрифту (ваги, ширини, нахилу, оптич-
ного розміру тощо) в межах одного файлу 
без потреби в окремих шрифтових стилях. 
Відповідно до специфікацій W3C 2018 p., 
змінні шрифти сприяють підвищенню продук-
тивності вебсторінок, скорочуючи обсяг даних 
для завантаження та підвищуючи адаптив-
ність інтерфейсів.

Теоретична база варіативної типо-
графіки ґрунтується на принципах інтерпо-
ляції між «майстерними» точками (master 
instances), використанні осьових змінних 
(axes) та параметричному налаштуванні 
властивостей шрифту для забезпечення інди-
відуалізованого відображення контенту відпо-
відно до різних платформ і пристроїв [6; 12].

На сучасному етапі варіативні шрифти 
розглядаються не лише як технологічне рі-
шення, а й як новий етап у розвитку візу-
альної культури: вони відкривають широкі 
можливості для експериментування з формою, 
динамікою та виразністю тексту в умовах 
мультиплатформеного та інтерактивного се-
редовища. Однією з ключових переваг варіа-
тивних шрифтів є оптимізація продуктивності 
вебресурсів завдяки зменшенню кількості 
шрифтових файлів, які необхідно завантажу-
вати [12; 17].

Окрім того, вони відкривають ши-
рокі можливості для типографічної гнуч-
кості, даючи змогу дизайнерам створю-
вати адаптивні шрифтові стилі, які реагують 
на зміну контексту, пристрою або взаємодії 
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користувача з інтерфейсом. У цьому сенсі тех-
нологія сприяє розвитку інтерактивної типо-
графії, що стає важливим складником сучас-
ного UX/UI-дизайну. У контексті адаптивного 
дизайну варіативні шрифти дають змогу авто-
матично змінювати вигляд тексту до розмірів 
екрану або зміни роздільної здатності, не по-
требуючи медіазапитів у CSS [11]. Це осо-
бливо актуально для мобільних застосунків та 
вебсайтів, орієнтованих на широке коло при-
строїв. Так, платформа Google Fonts активно 
популяризує цю технологію, пропонуючи ва-
ріативні версії шрифтів, серед яких найбільш 
відомі Roboto Flex, Inter, Oswald Variable. 
Слід особливо відзначити  Roboto Flex, який 
включає понад 20 варіативних осей, що дає 
змогу реалізовувати складні дизайнерські рі-
шення в межах одного стилістичного набору.  
Варто також відзначити підхід, що забезпечує 
типографічну ідентичність та адаптивність 
бренду без утрати читабельності чи стиліс-
тичної цілісності. Так, дизайн-студія Dinamo 
Typefaces спеціалізується на кастомізованих 
варіативних шрифтах для брендів,  що сприяє 
посиленню креативного потенціалу типо-
графії. У даному разі забезпечується індивіду-
алізація стилю без утрати функціональності, 
що створює можливості для експерименту із 
візуальними формами без порушення ціліс-
ності контенту та поглиблює взаємодію ко-
ристувача з інтерфейсом, даючи змогу ство-
рювати візуально «живий» текст. Варіативні 
шрифти сприяють реалізації кінетичної типо-
графіки, що поєднує текст із рухом. Завдяки 
технології CSS-анімацій дизайнери отри-
мують можливість динамічно змінювати па-
раметри шрифту в реальному часі (напри-
клад, поступово змінювати товщину чи нахил 
під час скролінгу) [19]. У сучасному цифро-
вому контексті кінетична типографія дедалі 
частіше розглядається не просто як стиліс-
тичний прийом, а як інструмент активної ко-
мунікації, що впливає на увагу, запам’ятову-
ваність повідомлення та навіть на поведінкові 
реакції користувачів. Одним із перших і най-
впливовіших прикладів уважається вступ до 
фільму «Psycho» Альфреда Хічкока, ство-
рений дизайнером Солом Бассом. Із роз-
витком цифрових технологій кінетична типо-
графія набула особливого значення у сфері 
реклами, UX/UI, вебдизайну та соціальних 
медіа. Основна функція полягає у залученні 
уваги глядача, емоційному підсиленні пові-
домлення та створенні глибшого візуального 
наративу. Кінетична типографія здатна збіль-
шити рівень емоційного сприйняття контенту, 
що робить її ефективним інструментом у кому-
нікаційних стратегіях цифрового середовища. 

Типовими прикладами є використання ані-
маційного тексту в Instagram Stories, дина-
мічних заголовків у відеороликах на YouTube 
або інтерактивної типографії у промоційних 
сторітелінг-кампаніях. У роботах [9; 23] до-
водиться, що рухливий текст не лише виконує 
естетичну функцію, а й активно формує се-
мантичний акцент, орієнтуючи сприйняття 
глядача на ключові смислові одиниці повідом-
лення. Типографічна анімація з підсиленою 
ритмікою та синхронізацією з аудіо посилює 
емоційний відгук глядача Це підтверджує 
і практика Netflix, Spotify, Apple TV, де типо-
графічні заставки й підписи часто мають кіне-
матографічну анімацію. Якщо розглядати ви-
користання цих технологій в Україні, то варто 
відзначити відеопроєкти українського поета 
Юрія Іздрика, оформлені з динамічною типо-
графікою (студія Minimal Movie) [20]. Також 
у серіалі «Чорнобиль 87» (Megogo Originals, 
2023) вступні титри виконано з викорис-
танням руйнівної кінетичної типографіки, що 
символізує техногенну катастрофу. У проєкті 
«Пісні Війни» (2023) використано ручну типо-
графіку та відео з анімованим текстом на тлі 
фронтових кадрів. 

Вебплатформи дедалі частіше вико-
ристовують 3D-анімовану типографіку на ос-
нові WebGL. Це дає змогу створювати вра-
ження «живого тексту», який реагує на дії 
користувача (наведення, прокручування, 
кліки). Так, сайт української digital-студії 
Obys.agency [22] використовує інтерактивну 
кінетичну типографіку як центральний диза-
йнерський акцент.

ВИСНОВКИ
Технологія варіативних шрифтів поєднує 

ефективність, адаптивність, художність і до-
ступність, що визначає її як ключовий інстру-
мент сучасного цифрового дизайну та  значно 
впливає на розвиток цифрової типографії, за-
безпечивши нові можливості для креативної 
реалізації текстових рішень у вебсередо-
вищі. Серед ключових тенденцій розвитку 
типографії у цифрових медіа слід визначити 
активне використання неогротеску та гео-
метричних шрифтів. Типографія використо-
вується як візуальний центр в інтерфейсах, 
зокрема у проєктах соціально орієнтова-
ного, культурного та медійного спрямування. 
Відбувається зростання ролі варіативних 
шрифтів у поєднанні з кінетичною типогра-
фією, що створює засіб для візуального сто-
рітелінгу та емоційної залученості користу-
вача.

Типографія у цифрових медіа демон-
струє інтеграцію з іншими формами цифрового 
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дизайну: анімацією, звуком та набуває муль-
тимедійного характеру, що поширює її роль 
у візуальній комунікації. 

Подальші дослідження спрямовані 
на аналіз типографічних практик у різних 
платформах (мобільні застосунки, VR/AR-
середовища,), а також на дослідження типо-
графічної ідентичності в українському циф-
ровому просторі, де відбувається активна 
взаємодія традиційної кириличної типографії 
з глобальними цифровими трендами.
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ABSTRACT

Кostenko І. Variable Fonts and Kinetic Typography in the Web 
Environment

The purpose of this study is to identify the key trends in the development of 
typography in web design and to analyze its influence on the formation of creative 
thinking and the creative potential of professionals in the field of visual communica-
tion. To achieve this goal, the technologies of variable fonts and kinetic typography 
are considered as the latest tools of digital design.

The research methodology employs an interdisciplinary approach that com-
bines technological, communicative, and cognitive methods to analyze typographic 
practices. A comprehensive study of the content-structural characteristics of vari-
able fonts and kinetic typography has been carried out. The principles of OpenType 
Variable Fonts operation are examined, allowing for the dynamic adjustment of ty-
pographic parameters within a single file. The role of moving text in the multimedia 
environment is analyzed, with an emphasis on its expressive, communicative, and 
cognitive potential. 

Results. The research findings demonstrate that variable fonts contribute to 
optimizing interface design by increasing flexibility, adaptability, and reducing the 
load on digital platforms. They can be used to technically enhance the visual environ-
ment. Kinetic typography proves to be an effective tool for emotional impact, atten-
tion engagement, and the creation of interactive visual content. Moving text ensures 
dynamic expression of information through animation, which enhances message per-
ception and enriches the visual language of web design. It has been established that 
both forms of typography – variable (static) and kinetic (dynamic) – interact and 
complement each other, laying the groundwork for the formation of innovative ap-
proaches to digital environment design.
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The scientific novelty lies in the fact that new aspects of applying typographic 
innovations in web design have been revealed. A comparative analysis of variable 
fonts and kinetic typography in the context of forming creative strategies for digital 
design has been conducted. It has been proven that the use of variable fonts enables 
more precise customization of the visual system to meet the requirements of respon-
sive interfaces, while kinetic typography ensures a deeper emotional connection with 
the user.

Practical relevance. The practical significance of the work lies in the appli-
cation of principles for developing interfaces that combine technical efficiency with 
aesthetic appeal. These findings can be used by practicing web designers and digital 
communication specialists. The identified principles of implementing variable fonts 
and kinetic typography make it possible to create personalized, adaptive, and emo-
tionally engaging digital environments. This contributes to the improvement of visual 
communication and expands the creative design toolkit in the context of digital trans-
formation.

Keywords: variable font, kinetic typography, design, web design, typography, 
adaptability, digital communication, visualization, interactivity.
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